

發表國情咨文 指責美令歐洲安全體系瓦解 普京警告北約派兵援烏將引發核衝突

香港文匯報訊 俄羅斯總統普京周四(2月29日)發表年度國情咨文，時長逾兩小時，談論俄烏衝突局勢、俄與西方關係，以及俄經濟社會發展等多個話題。普京警告西方對俄進行新的干預企圖，可能會導致大規模衝突，包括核衝突。

普京在講話前，宣布為俄對烏特別軍事行動中陣亡的俄士兵默哀一分鐘。普京發言時稱，俄戰略核力量處於完全備戰狀態。他稱西方試圖把俄拖入軍備競賽。對於西方有人稱「俄似乎計劃襲擊歐洲」，普京斥責是「無稽之談」。他表示「恐俄症」蒙蔽了西方，讓他們喪失理智，且西方在俄羅斯多民族人民的堅定立場和決心面前打錯了算盤。

「須構建歐亞安全新架構」

普京警告不會允許任何人干涉俄事務，因應芬蘭和瑞典加入北約，普京指俄會加強西部軍區，又警告若北約派兵到烏克蘭，將有機會爆發核衝突。「俄羅斯的對手必須記

住，俄擁有能打擊其領土目標的武器。」 普京提及美國時，稱美國及其附庸的行為導致歐洲安全體系瓦解，這「給所有人帶來危險」。他斥責美國一邊試圖讓俄方在戰場上遭到「戰略失敗」，一邊稱準備與俄討論戰略安全問題是「虛偽」行為。

就當前俄烏衝突，普京表示俄在特別軍事行動期間整體表現出韌性和穩定性，提到俄的最新武器系統已證明其優越性和獨特性，例如「匕首」高超音速導彈不僅已裝載，也在對烏軍事行動中得到高效應用。

普京還談到俄經濟增長、對外合作關係和社會發展等話題。普京表示必須構建歐亞安全的新架構，俄方願與所有相關國家和組織就此展開對話；目前俄與東盟、非洲

和阿拉伯國家的對話在積極發展。談及經濟問題時，普京表示俄經濟增長速度高於世界平均水平，將在未來幾年成為世界四大經濟體之一，「目前按購買力平價計算，俄是歐洲國內生產總值(GDP)規模最大的經濟體，也是世界第五大經濟體。增長的速度，最重要的是增長質量，使我們能夠希望甚至肯定，在不久將來我們將能再向前進一步，躋身世界四大經濟強國。」

普京稱，金磚國家在全球經濟中的份額正在增長，而七國集團(G7)正在下降。他表示到2028年，按購買力平價計算，金磚國家在全球GDP中所佔份額將升至36.6%，而G7將下降至27.8%。



◆ 普京發表年度國情咨文，表示「恐俄症」蒙蔽了西方，讓他們喪失理智。路透社

拜登體檢披露多種病症 沒進行認知測試

香港文匯報訊 美國白宮周三(2月28日)公布總統拜登的年度體檢結果，雖然醫生指拜登健康、充滿活力，適合繼續履行總統職務，但報告中披露拜登多年來身體欠佳，受多種病症困擾。

對於拜登早前被特別檢察官指他記性差，拜登在今次體檢卻沒有進行認知測試，白宮發言人稱，醫生們不覺得拜登需進行這項測試。

睡眠窒息症增認知障礙風險

白宮醫生奧康納指出，拜登自2008年起便患上睡眠窒息症，去年春天開始使用呼吸機幫助夜間睡眠呼吸。拜登去年曾被拍下面部出現壓痕，白宮表示是因使用呼吸器所致。

美國有逾3,000萬人患有睡眠窒息症，患者在夜間睡眠時，每小時打鼻鼾、窒息和喘氣20至30次。隨着年齡增加，該病症的影響愈大。2022年一項研究發現，睡眠窒息症患者患上神經認知障礙的風險可能性增加43%、阿茲海默症增加28%、帕金森症增加54%，醫生還指出睡眠時腦部缺氧可導致認知障礙問題。

此外，拜登自2003年起便患有心律不正，持續服用薄血藥治療，該病症可導致多種心臟併發症包括血栓，患者中風幾率是一般人的5倍。

報告還披露拜登走路步履僵硬，患有胃酸倒流、季節性敏感、脊柱炎及腳部神經損傷。《每日郵報》指出，拜登服用的治療藥物可引發多種副作用，包括頭暈、頭痛、煩躁、焦慮和嗜睡。

82歲麥康奈爾年底交棒 卸任美參院共和黨領袖



香港文匯報訊 年屆82歲的美國參議院共和黨領袖麥康奈爾(圖)周三(2月28日)宣布，將於11月卸任參院共和黨領袖一職，但會繼續出任參議員，直至2027年1月任期結束。

麥康奈爾宣布決定時指出，是時候交棒給下一代領袖，「這將是我作為共和黨領袖的最後一個任期。我在上週年滿82歲，我的貢獻接近尾聲了。我敵不過歲月，已不再是那個坐在後面希望同僚記住我名字的年輕人，現在是屬於下一代領導層。」

麥康奈爾又說，他的妻子前運輸部長趙小蘭的妹妹趙安吉早前遭遇車禍去世，是他決定卸任的其中

一個原因，「這對我們家來說是一段格外艱難的時期。當你失去親愛的人，特別是那麼年輕的生命，悲傷的過程中一定會伴隨反思。」

去年兩度在公開場合「僵住」

麥康奈爾於1985年當選參議員，2007年開始擔任參院共和黨領袖，是歷來在任時間最長的參院黨團領袖。去年3月他曾經跌倒，並出現腦震盪，一度缺席參院工作近6周，同年7月底和8月底，他兩度在公開場合發言期間，突然僵住不動一段時間，令外界關注他的健康情況。

國會醫生去年9月發聲明稱，為麥康奈爾進行多項檢查後，無證據顯示他患癲癇、中風、短暫性腦缺血或帕金森症。麥康奈爾隨後表明，會完成參院共和黨領袖和參議員任期。

特刊

◆責任編輯：陳濤 ◆版面設計：劉坻坻

香港優才國際教育全球總部喬遷東九龍核心商業區 陳勇 李功勛 胡曉明 吳克儉主禮剪綵 見證國際化教育樞紐發展里程碑

以香港為核心，專注從事海外留學、國際教育、留學後培訓業務的「香港優才國際教育」，為配合大灣區業務發展需要，於2月27日在觀塘創業街萬泰利廣場的全新全球總部，舉行「龍躍香江 喬遷新址揭幕典禮」儀式，在集團創始人孫悅及管理層恭迎下，擔任主禮嘉賓的港區全國人大代表召集人、民建聯副主席陳勇，中央政府駐港聯絡辦新界工作部副部長李功勛，全國人大代表胡曉明及香港前教育局局長吳克儉出席了剪綵儀式，近百位社團代表、嘉賓及媒體等出席。現場張燈結彩、鑼鼓喧天、熱鬧非凡，標誌該集團業務發展開啟了全新的篇章。



◆ 香港優才國際教育在觀塘萬泰利廣場全新全球總部舉行「喬遷新址揭幕典禮」，集團創始人孫悅(左四)及管理層與主禮嘉賓進行剪綵儀式。



◆ 近百位社團代表、嘉賓及媒體等出席。

孫悅：全球總部啟用標誌集團發展踏上新征程



◆ 香港優才國際教育創始人孫悅致歡迎詞。

孫悅致歡迎詞表示，新的一年是甲辰龍年，龍在中華文化中有著勇敢奮進、活力無窮、吉祥如意等多重寓意，寄託著美好的願景。香港優才國際教育全球總部新辦公室遷址東九龍核心商業區的觀塘萬泰利廣場，位置優越，商業配套完善，打造15,000呎全海景全球總部，為內地來港留學生提供更好的服務平台，打造粵港澳大灣區新青年之家，促進青年之間的交流與融合，在公司發展進程中具有里程碑意義。

孫悅感謝各個部門員工對本次搬遷所作出的努力，她表示新辦公室的啟用標誌着集團踏上發展新征程，希望各部門業務運作須產生協同效應，促進思想交流，體現發展、創新、協作的精神。她介紹指，集團在未來的發展中，立志成為粵港澳大灣區及「一帶一路」人才孵化基地。香港融入國家發展大局，將會產生非常多的機遇，特別是香港為大灣區內的名片城市，背靠祖國，面向世界，可以給予來港讀書的年輕人一個非常難得的機會，開拓視野、改變命運。香港優才國際教育將打造更多更廣闊的舞台，讓莘莘學子為服務香港、建設灣區、奉獻祖國作出積極貢獻。

陳勇：培育適應新時代人才

陳勇致辭表示，中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍考察香港，重視青少年成長和教育工作，重視人才培養，體現中央的特別關愛。香港未來要「搶人才」，是指國際性的優秀人才，期望香港優才國際教育能培養更多適應新時代的優秀人才，助力中國式現代化建設。

胡曉明：青年人要放遠眼光

胡曉明致辭表示，香港教育面臨「一帶一路」培養人才的機遇，他希望香港優才國際教育再接再厲，繼續支持「帶路先鋒計劃」。胡曉明勉勵青年人要放遠眼光，要對祖國有信心，裝備自己，不屈不撓、奮發向上、努力不懈培養正面積極的生活態度。

吳克儉：香港吸引全世界精英人才

吳克儉致辭表示，本屆政府就任後加快了「搶人才」的節奏，推出了對高才、優才、專才等的引進計劃，吸引世界各地的精英人才到香港發展。他希望香港優才國際教育為來港學生做好適應、服務配套工作。此次喬遷儀式重要嘉賓雲集，澳門旅遊從業員協會名譽會長黃福慶，帶路先鋒主席陳鳳翔，仁濟醫院首席執行官梁偉光，新界校長會會長朱偉林，英華書院校長陳狄安，香港政協青年聯會主席鄧灝康，滬港婦女會會長榮吳佩儀，舒適堡董事何玉華，葵青區議員王聰穎，九龍城區議員丁建華，艾卡美美容集團董事總經理徐羽，井岡山教育基金主席何家潤，啟思幼稚園校長蘇慧玲，香港金融管理學院院長郭敬興等，以及戰略合作媒體與協會，均受邀蒞臨剪綵典禮現場，共同見證香港優才國際教育發展踏上新台階。

◆ 孫悅感謝各個部門員工對本次搬遷所作出的努力。



全港首創「教育+地產」商業發展模式

2024年，香港優才國際教育步入發展的第十一年，香港優才國際教育全球總部設立於中國香港，是一間高度專注以中國香港為核心的海外留學、教育、服務為一體的大型專業留學服務機構，集團擁有全港首創的「教育+地產」商業發展模式，主要業務遍布香港留學、香港公寓、職業規劃、香港高考DSE、國際證書預科班、「一帶一路」留學、香港身份以及香港遊學八大板塊。經多年發展，優才教育在浙江大學、廈門大學平潭研究院開設香港留學預科班，成為該領域較早的成功實踐典範。2023年，優才教育深耕留學生的職業規劃及就業發展板塊，積極搭建香港企業與內地留學的溝通橋樑，讓學員不僅獲得香港國際化高等教育的培養，同時用自己所學的專業知識貢獻社會，形成優學優職的良性循環。

◆ 香港優才國際教育向四位主禮嘉賓陳勇、李功勛、胡曉明、吳克儉頒發感謝狀。



◆ 活動現場進行舞獅點睛儀式。